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Díky nové dotaci Ministerstva životního prostředí mohou obce ušetřit finanční prostředky a
zároveň prospět životnímu prostředí. Pro žadatele je v Operačním programu Životní
prostředí (OPŽP) připraveno pět set milionů korun z evropských fondů na projekty
předcházení vzniku komunálních odpadů. Výzva podpoří pořízení domácích kompostérů,
opakovaně použitelného nádobí i projekty re-use center. Výzvu představuje ministerstvo
spolu se Státním fondem životního prostředí ČR. Příjem žádostí resort spustí ve středu 21.
prosince 2022 a potrvá do konce příštího roku.

„Udržitelné nakládání s odpady patří mezi hlavní oblasti podpory z Operačního programu Životní
prostředí. Ročně na hlavu každého z nás vychází v průměru 562 kg komunálního odpadu, což je
obrovské číslo, které musíme snížit. Ministerstvo životního prostředí proto nyní posílá obcím další
dotace například na budování míst pro předcházení vzniku komunálních odpadů tzv. re-use center,
která řeší opětovné použití věcí. Sem spadají například i stále více využívané nábytkové banky,“
uvedl ministr životního prostředí Marian Jurečka (KDU-ČSL). Výzva má za cíl omezit také používání
jednorázového nádobí a obalů a pomoci obcím, které chtějí pořídit pro své občany domácí
kompostéry. Ty jsou určeny například pro občany, kteří žijí v rodinných domech se zahradou a jsou
zapojeni do systému odpadového hospodářství obce.

Míra dotační podpory například v případě domácích kompostérů činí 70 %. Pokud se ovšem obec
rozhodne pro pořízení “zelených” kompostérů (tj. takových, které jsou z velké části vyrobeny z
recyklátu), získává ještě 15% bonus formou vyššího dotačního procenta. „Vyšší poptávku po
výrobcích z recyklovaných materiálů jednoznačně podporujeme. Proto tomuto trendu věnujeme
patřičnou pozornost i v novém programovém období OPŽP,“ dodává Petr Valdman, ředitel Státního
fondu životního prostředí ČR.

Zajímavostí aktuálně připravených dotací je novinka, kterou OPŽP zavádí. „Jdeme veřejné správě
příkladem a zvýhodňujeme žadatele, kteří využijí recyklované výrobky nebo výrobky s obsahem
recyklátu, taková podpora je v době energetické krize naprosto nezbytná. Cirkulární ekonomika ve
veřejném sektoru potřebuje správné impulzy pro její zaběhnutí do každodenní praxe,“ doplňuje
ministr Jurečka.

Operační program Životní prostředí 2021-2027 běží od letošního srpna a za tu dobu v něm byly
vyhlášeny již tři desítky konkrétních výzev – od podpory pro vodohospodářské projekty po rozvoj
obnovitelných zdrojů na veřejných budovách. „S pestrou škálou výzev pro různé tematické oblasti
počítáme i v novém roce. Zdůraznil bych například podporu komplexním projektům revitalizace
budov v rámci veřejného sektoru s cílem snížit jejich energetickou náročnost a zlepšit kvalitu jejich
vnitřního prostředí. Chybět nebudou ani výzvy zaměřené na realizaci přírodě blízkých opatření, která
zadržují vodu v krajině i v sídlech a posilují tak jejich klimatickou odolnost,“ přiblížil Petr Valdman.
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